

EL NOTICIERO GADITANO

MANEJO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Viernes 17 de Marzo de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número

Núm. 7.068

De la depresión económica mundial

FRANCIA Y LA CRISIS

M. Paul Reynaud, que recientemente ha hecho una visita a los Estados Unidos con una misión oficial, ha expresado sus impresiones con este motivo, contrastando la situación de Francia con la de Norteamérica, y particularmente respecto a la situación económica de Francia y sus causas, ha dicho:

Primero, que Francia ha venido gozando de una situación privilegiada desde el comienzo de la crisis, y segundo, que prevé para el futuro la posibilidad de ser próspero. Tuvo la fortuna de que llegaron a ella más tarde que a otros países. Por el contrario, los Estados Unidos padecieron los efectos violentamente desde los primeros momentos porque la agricultura norteamericana, que representa la mitad del país, ha caído en la ruina a causa de la baja en los precios y de haber cesado de adquirir sus productos la industria. En Francia, el comercio interior se ha mantenido gracias a la defensa artificial de los precios de los productos agrícolas. Se ha conseguido, por otra parte, atenuar la falta de trabajo restringiendo la entrada de obreros extranjeros en el país y decretando la expulsión de los que ya estaban establecidos en él. También se combatió la inflación del crédito para evitar lo sucedido en Alemania y América.

Sin embargo, poco a poco, la crisis ha ido invadiendo a Francia. Sus clientes han cesado de comprar. Los turistas se abstienen cada día más de visitar Francia y el índice de precios interiores de las primeras materias ha sido afectado por la depresión exterior. El peligro ahora consiste en que a pesar de haber sido resguardados los precios por los procedimientos ya indicados, el coste de la producción ha aumentado y en muchos ramos de ella son actualmente el 30 por 100 más elevados que en el extranjero. Este estado de cosas se refleja en la baja del comercio exterior de Francia.

El remedio está en la deflación

Del pleito de la Transatlántica

UNA ACLARACION QUE INTERESA A LA OPINION

Esta intronización espontánea en dicho pleito tiene sus fundamentos motivos: por lo menos, el interés natural que nos causa a todos los gaditanos la pronta resolución favorable del ya repetido y envejecido pleito entre el Estado y la Transatlántica; o lo que es mejor dicho, la resolución del estado tan crítico que atraviesan los jubilados, pensionistas y cesantes con sus respectivas familias, y hacer la aclaración que el epígrafe indica.

El que suscribe, recoge de esta campaña el fruto saneado de las distintas opiniones que salen a la palestra, y con él procura, como buen galitano, alimentar la opinión, que buena falta hace, para bien de tantos hogares desmantelados, y que a prueba de honradez supieron cumplir como buenos y ahora la mayoría se encuentran en la más espantosa de las miserias; y, sobre todo, porque al fin y al cabo, lesiona toda la vida activa de una ciudad, como lo es Cádiz, digna de elogios y por tanto de mejor suerte.

Por estos motivos es justo y razonable que el noble pueblo gaditano, de sentimientos puros, educación exquisita como lo es, modelo de pueblo culto, tome parte activa, que actúe de árbitro en esta campaña de donde pende la vida no de este o de aquel sector social o político, sino de toda la vida social de Cádiz, porque su mayor parte se compone de trabajadores en distintas esteras.

Pero lo enojoso del caso es el estado antagónico en que se encuentran las dos Sociedades existentes en ésta de los mismos empleados: una por estar legalmente constituida con carácter autónomo, y la otra sindical, por fuera de carácter político, quiere humidir o reducir a la nada a su compañera de fatigas.

La primera, o sea la presidida por el señor Camacho, he observado que siempre lucha serenamente y con la vista fija en el vértice del porvenir, usando de los medios más correctos y en algunas ocasiones, ¿cómo no?, con la energía suficiente para que los Poderes la escuche; pero siempre con respeto para todos.

En cambio, la segunda, o sea la sindical, representada por el señor Mogán, en su afán de querer abarcarlo todo, actúa en tono

o baja de los precios, con el consiguiente reflejo a su vez de las finanzas públicas. Desgraciadamente, la mayoría parlamentaria ha rehusado acudir a estos procedimientos, prefiriendo hacer economías a expensas del rentista y de la defensa nacional. Otra dificultad estriba en la formidable competencia que países modernamente industrializados, como el Japon, hacen a Francia en las manufacturas de seda, que aquellos países venden a un 20 por 100 más baratas que Francia. La única solución consiste en que este país se especialice solamente en la producción de aquellos géneros de calidad superior.

BAJA EN EL COMERCIO IRLANDES

Según las estadísticas publicadas recientemente por el Estado libre de Irlanda, estas acusadas en el diciembre último, las importaciones de todos los países alcanzaban la cifra de 2.599.000 libras esterlinas, en comparación a la de 3.142.000 en noviembre anterior, y de 4.025.000 en diciembre de 1931. Las exportaciones en diciembre de 1932, era de 1.356.000 libras esterlinas comparativamente a 2.129.000 en noviembre último y de 3.136.000 en diciembre de 1931.

Las importaciones de la Gran Bretaña a Irlanda en diciembre eran de 1.508.000 comparadas con 2.348.000 en diciembre de 1931, y las exportaciones a Inglaterra alcanzaban la cifra de 1.582.000 comparativamente a 2.748.000 de 1931. En 1931 las importaciones a Irlanda de todos los países ascendían a un total de 50.457.000 contra 42.572.000 en 1932. Exportaciones de Irlanda a todos los países descendieron de 36.276.000 en 1931 a 25.798.000 al año último. Las importaciones a la Gran Bretaña bajaron durante el año de 35,7 a 28,8 millones de libras. Las exportaciones bajaron alrededor de nueve millones, cuando en 1931 fueron de 31.217.000 y en 1932 de 21.914.000 de libras.

contrario, sin mirar en algunos casos que incurre en faltas graves, tales como la calumnia, insultos más o menos descarados, a personas y entidades respetables, sin fijarse que todo esto redundaba en perjuicio de todos. Una prueba de ello es el juicio o querrela que la planteó la Sociedad de la calle Cobos, 12, cuyo fallo lo conocen mucha gente en Cádiz, y él se ha tenido que resignar a guardar en silencio... No saldría muy airoso del caso.

Otro hombre, ante semejante error, trataría de cambiar de táctica para orientarse mejor y no incurrir en nuevos tropiezos y seguir luchando legal y denodadamente; pero este señor, en vez de enmendarse, se descomponen más, y en un artículo que publicó el lunes 13 del corriente en el "Diario de Cádiz", edición de la tarde, titulado "Reajuste de Jubilados y Pensionistas de la Compañía Transatlántica", después de ocuparse del asunto que interesa, extiende el artículo al terreno de los insultos, haciendo manifestaciones tendenciosas y de la peor calidad, por lo que el articulista transcribe lleno de honda indignación por tanta maniobra impropia de persona sensata. Copiado literalmente dice así:

"Tenemos conocimiento de otros casos parecidos, y nos explicamos bien que durante estos carnavales, ese mismo secretario, que hace nueve meses no cobra, que el negocio de contrafesta de cómicos de la legua le absorbió las pocas pesetas que aplicando cataplasmas pudo reunir, pudiera pasar en esta campaña de donde pende la vida no de este o de aquel sector social o político, sino de toda la vida social de Cádiz, porque su mayor parte se compone de trabajadores en distintas esteras.

Después de transcrita dicha acusación, el que suscribe, con toda la dignidad de un hombre honrado, tiene la fuerza más poderosa de la razón para revocarle la mala intención con que amalgama su escrito, y que si el señor Mogán se considera en las condiciones dignas de los hombres serios, es para el que suscribe que haga una rectificación públicamente de su ligereza manifiesta; porque no hay derecho a combatir tan despiadadamente y menos empleando falsos testimonios para hacer propaganda de carácter político y con ella destruir los méritos de la honradez que concurren en la persona que bien acreditados los tiene tanto en

la extinguida Compañía como fuera de ella y que en Cádiz su modesta personalidad es bien conocida y se sabe que es incapaz de engañar y mucho menos estafar a nadie. En cambio el señor Mogán (sea con el carácter político o el que sea) pero con la más mala intención, se apoderó indebidamente de los impresos que ahora la comisión de reajuste le exige entre que a los interesados o sea a la Sociedad de Jubilados y Pensionistas de la calle Cobos... ¿Qué hay de esto? La trama la desconozco pero el hecho es éste.

Es cierto que estubo paseando en coche el domingo de Piñata y con mucho gusto le facilité detalles, pero no a costa de su bolsillo ni por su gusto, que los tiene embargados con las mismas preocupaciones y penalidades que a los demás compañeros. Al hacerlo fué invitado, mejor dicho, obligado por el que firma el presente escrito con la sana y más pura intención de ha-

cerle desaparecer siquiera por un rato tantas penalidades de su casta personalidad es bien conocida y se sabe que es incapaz de engañar y mucho menos estafar a nadie.

Si seguimos luchando en pro de la fehz consecución de los deseos de todos los Jubilados, Pensionistas y despedidos de la Transatlántica, que ello afecta muy intensamente la vida de Cádiz; el que siempre con la vista en alto supo esperar para recibir su merecido; dejando renclias a un lado, porque las bajas pasiones no conducen a nada más que a la perdicción de los pueblos, y que ahora más que nunca es cuando España necesita la estrecha unión de ellos para reafirmar nuestra amada República con los conceptos de PAZ, JUSTICIA Y ORDEN SOCIAL.

Vida Deportiva

NOTAS DE LA LOCALIDAD

Para el próximo domingo está anunciado el partido entre los primeros equipos del Cádiz Sporting Club y el titular de Arcos de la Frontera.

Ambos se disputarán una copa de plata donada al efecto, encontrándose ésta expuesta en uno de los acreditados establecimientos de la calle Columela.

El Aurora F. C. celebró junta general hace unos días para elegir nueva directiva, resultando elegidos los siguientes señores:

Presidente, don Antonio Moro y Torres.

Vicepresidente, don Manuel Navarro Arce.

Secretario, don Blas García.

Vicesecretario, don Manuel Rodríguez.

Tesorero, don Juan Calle.

Vocales: don José Navarro Arce, don José Luis Monzón y don Tomás García.

Delegado deportivo, don José Luis Marchena.

Deseamos a la nueva directiva muchos aciertos en su misión, al mismo que correspondemos gustosos al saludo atento que nos comunican.

El pasado domingo en el vestuario de un equipo local ocurrió un incidente algo desagradable para los que escribimos diariamente en pro del deporte local.

El incidente, al parecer, no tendría importancia para quien o quienes lo provocaron, pero para los que nos dedicamos a estos asuntos sí la tiene y de una manera clarividente.

El hecho a que nos referimos, es que al intentar pasar al mencionado vestuario un compañero nuestro para llevar a cabo su misión periodística, le fué prohibida la entrada en el mismo.

Nosotros protestamos de la actitud llevada a cabo contra el camarada, y nos reservamos la más considerada de las líneas que marca la disciplina.

Llega hasta nosotros la disolución del equipo local Club Gonzaga, acordada en su última reunión celebrada al efecto.

No saben los muchachos del Gonzaga el disgusto que nos dá al conocer esta determinación, cuando precisamente contábamos con uno más entre los clasificados de disciplinados.

El próximo domingo en el salón de juntas de la S. C. D. Mirandilla F. C., a las diez y media de la mañana, se reunirá nuestro compañero en la prensa "Jolus" con los delegados de los equipos locales, invitando al propio tiempo para que asistan también los de la provincia.

No dudamos un instante que a dicha reunión falten los delegados antes mencionados, ya que en dicha reunión ha de tratarse de la Federación de Clubs en proyecto.

Se ha constituido en nuestra localidad un nuevo equipo, pues con el título de Sporting Club se ofrece a todos los de la localidad y a los de fuera de ella.

Deseamos al naciente club muchos éxitos.

Según nos informan personas que nos merecen crédito, dicen que en San Fernando, próximamente, será inaugurado un nuevo campo de fútbol, propiedad del titular de la citada población.

No saben los deportistas isleños

Para el Colegio Pericial Mercantil

Cádiz 17 de Marzo de 1933.

Sr. Don José García Rodríguez, Presidente del Colegio Pericial Mercantil.

Distinguido amigo y Presidente: Con gran sorpresa me informo que nuestro compañero colegiado, don José Serrano de la Jara, ha exteriorizado su desagrado porque usted en nombre de nuestro Colegio que tan dignamente preside, haya interpuesto recurso contra la convocatoria para proveer en el Ayuntamiento mediante concurso, una plaza de Auxiliar de Contabilidad, interesando se cubriera a medio de oposición y mi sorpresa es mayor en cuanto recuerdo, que dicho señor prestó su conformidad y creo que incluso su voto al acuerdo que en el año 1930 o 1931 adoptáramos en el expresado sentido.

Por otra parte me parece poco delicada esa postura de nuestro compañero colegiado, pues aunque una actitud de silencio sería respetable, ya que el medio impugnado de todos consideramos favorecería a uno de sus hijos, en quien probablemente recaería el nombramiento de prevalecer la forma de provisión adoptada, esas manifestaciones en contra de los intereses colectivos de los colegiados, que nunca pueden ser subordinados a los particulares del señor Serrano ni a los de ningún otro, es reprochable.

Creo conveniente salir al paso de las manifestaciones tendenciosas hechas por dicho señor, haciendo constar que constituiría una ofensa para usted el suponerle capaz de dejar de cumplir con su deber, como Presidente de nuestro Colegio, ni en este ni en ningún caso, por razones de amistad ni siquiera tratándose del Sr. Serrano, por ello estoy seguro de que usted hubiera actuado siempre rectamente sin necesidad de requerimiento alguno.

No obstante, y como estaba en lo posible que pudiera pasarse desapercibido el asunto, tengo el gusto de hacer constar habérselo recordado oportunamente y haberle remitido con fecha 7 del corriente, la siguiente carta:

"Distinguido amigo y Presidente: De acuerdo con lo que tenemos

hablado en relación a las plazas a proveer por el Excmo. Ayuntamiento en Titulares Mercantiles, coincidente con los acuerdos adoptados por ese Colegio de su digna Presidencia, de que conforme a la legislación vigente en la materia se provean mediante oposición y no por concurso, como se pretende, generalmente con amaños como ocurre en este caso, lo cual redundaría en desprestigio de nuestra clase, tengo el gusto de acompañarle copia del recurso de reposición que interpongo contra la forma de provisión de la plaza vacante. Intereso de Vd. que amparando los derechos sobre el particular tiene adoptados ese Colegio, antes del sábado de la presente semana en que expira el término, con su carácter oficial, interponga el correspondiente recurso para que los acuerdos que tenemos adoptados en el Colegio, se cumplan y no sean letra muerta los preceptos legales vigentes, siempre en amparo de nuestra clase profesional cuyo prestigio está muy por encima de todo interés particular. Y en la confianza de que Vd. como siempre velará por la defensa de los intereses de nuestro Colegio, le queda altamente reconocido su afmo. y s. s. q. e. s. m.

Conste pues públicamente mi protesta contra la actitud de nuestro compañero colegiado Sr. Serrano, que no tiene derecho a crear que nosotros formemos pandillas de ninguna clase, pues la más leve observación hace presumir que de existir alguna sea él quien a ella pertenece, ya que familiarmente resultaría favorecido.

Suyo afmo. amigo y s. s.

JUAN COSANO.

Profesor Mercantil

VEA

USTED

TODOS LOS DIAS

"EL NOTICIERO GADITANO"

DONDE ENCONTRARA

INTERESANTE

INFORMACION

CUAL PLUMA AL VIENTO

Un tema local, de cuando en cuando. Así nos despojamos un poco de esa pesadez de la política que gira en torno de una idea fija y que llega, a fuerza de insistir en lo mismo, a insensibilizar a la gente para todo aquello que con la política se relaciona. Y este tema local, hay mucho de que tratar, nos parece interesante por lo que al urbanismo de la población se refiere.

Ha comenzado la reforma de la plaza de la Catedral, conforme al proyecto del Ayuntamiento, y en breve aquel lugar se encontrará transformado, con bellos jardines centrales y amplias calles asfaltadas. Con ello el circuito queda cerrado y una serie de calles principales de la ciudad, dotadas de cómoda y moderna pavimentación; pero hay un proyecto que dormía en los archivos municipales, desde el tiempo de la Comisión gestora, y que ahora la minoría socialista municipal quiere revivirlo. La apertura de una calle que enlazaría la Avenida de Pablo Iglesias con la plaza de la Catedral—si mal no recordamos esa calle iba a llamarse Arquitecto Acero—y que descongestionaría el tráfico considerablemente, terminando de una vez para siempre, con la antiestética valla que cierra unos solares hoy inservibles y que el Cabildo Catedral, según contrato, está dispuesto a ceder mediante determinadas compensaciones, creemos que la construcción de unas oficinas. La minoría citada pide al Municipio que el asunto pase a la comisión de obras para que ésta informe ampliamente sobre el particular y estudie el medio más práctico y más conveniente para los intereses locales de realizar el proyecto.

Obligado complemento de la urbanización de la plaza y de la apertura de esa nueva calle, es el ensanche de la calle Prim, acometiendo de frente la resolución del derribo de la finca que estorba, sin perjuicio de que luego en sucesivos presupuestos se estudie la ampliación de esa vía por otros trozos, que también necesitan urgentemente de esa mejora. No negamos los inconvenientes que existen para que la finca sea demolida, repitiéndose aquí el caso lamentable del Pallero que tanto tiempo y dinero costó solventar, pero al igual que en aquel caso, éste debe ser resuelto con toda celeridad y energía, para que esta indispensable reforma sea un hecho pronto. También creemos que sobre este asunto la minoría radical municipal presentó un expuesto a la Corporación.

Son todas ellas obras urgentes y necesarias que han de redundar en beneficio de los intereses urbanos de la población y que sin duda serán acogidas con el mayor cariño por nuestros municipios.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manoio", "Emilia", "Delia Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Dominguez Macaya: "Fernandito Dominguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregomezcoarta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquería Pasaterra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P." De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustre Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gumersindo Roura: Guimerá y Rnsiñol. De don José León de Carranza: "Cinarón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larranaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Conchita", 35 cajas de pescados de 30 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas, besugos, calamares, gallos, cigalas y langostinos. "Moncho", 11 cajas de pescados de 30 kilos con las mismas clases que las anteriores. "Teodoro", 15 cajas de pescados de 30 kilos con las mismas clases que las anteriores. "Juanito", 15 cajas de pescados de 30 kilos con las mismas clases que las anteriores. "Manuel", 15 cajas de pescados de 30 kilos con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilos 2'20 y 2'40; almejas, 0'40 y 2'00; anguilas, 2'00; cachuchos, 0'55 y 0'80; besugos, 0'90 y 1'30; bogas, 0'65 y 0'70; fanejas, 1'05; breças, 1'10; brotolas, 0'80; carretes, 0'50; cigalas, 1'30 y 1'75; choccos, 1'30 y 1'50; gambas, 0'95 y 1'30; japonesas, 1'35 y 1'50; jureles, 0'50 y 0'70; lenguados, 1'50; lisas, 1'05; lías, 1'05; mojarras, 1'50; morrallas, 0'80 y 1'05; pescadillas, 1'15 y 2'30; pez de espada, 2'55; pez de plaza, 0'60 y 0'85; pilotas, 1'50; pulpos, 0'55; rape, 1'05; róbos, 0'70 y 0'80; salmonetes, 3'10; sardinas, 1'05 y 1'10.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA de COLONIALES SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

Cine Municipal

VIERNES 17 DE MARZO DE 1933

A las siete y diez y treinta: Sensacional estreno, en español

El último varón sobre la tierra

por Raoul Roulien y Rosita Moreno. Opereta "FOX" y la mejor película editada en castellano.

Butaca, 2'00 ptas.; Sillón, 1'00; Anfiteatro, 0'50.

Cine Gades

VIERNES 17 DE MARZO DE 1933

A las siete y diez y treinta: Últimas exhibiciones de

POLITQUERIAS

(en español) por los inseparables Stan Laurel y Olive Hardy.

Sillón D. a 5, 1'25 pta.; Sillón 6.º a 19, 1'00; Butaca, 0'75.

Mañana

EL HOMBRE MONSTRUO (en español) por Frederich March

Teatro Cómico

Teléfono 2784. Programa para hoy.—Función a las seis y treinta. Roña Norman en la superproducción en ocho partes.

Los amores de un heroe

Película cumbre que triunfó en la Opera de París (La proyección será amenizada con un escogido repertorio por un magnífico sexteto).

Precios: Butaca, 0'60; Delanteros de anfiteatro, 0'50; Anfiteatros 0'40; Delanteros de grada, 0'30; Grada, 0'25.

Mañana, a las diez y media de la noche GRAN MATCH DE BOXEO

ESTABLECIMIENTO CERON CADIZ

En la JOYE-
RIA "MEXIA,"
le pagaran
su
oro por todo su
valor. -- Colu-
mela y Rosa-
rio

Crónica Cinematográfica

BIOGRAFIA
CLAUDETTE COLBERT, ESTRE-
LLA DE LA PARAMOUNT

Claudette Colbert, estrella de la pantalla y de la escena, nació en París, de familia francesa. Aunque cursó en París sus estudios primarios, su cultura la obtuvo en América. Durante quince años vivió en Nueva York, pero actualmente vive en Hollywood.

El teatro fué un campo accidental para Miss Colbert. En sus tiempos escolares se dedicó al arte, ansioso ser pintora. Una casualidad le proporcionó un pequeño papel en el teatro, durante una fiesta de Navidad. Su papel era tan corto que sólo tenía tres líneas y sin embargo su modo de interpretarlo cautivó a los empresarios que vieron en ella una futura artista. Este éxito aun en su modestia le animó a tomar lecciones en una escuela dramática, apareciendo en numerosas funciones de aficionados y otras manifestaciones artísticas.

Lenta pero seguramente llegó a tener principales papeles en obras tan importantes como "The Pearl of Grand Price", "The Barker", "The Mulberry Bush", "Tin Pan Alley", "Dynamo", una de las originales obras de Eugene O'Neill. En este momento fué cuando los productores de películas se fijaron en ella.

Su primer papel para la pantalla fué en una película silenciosa: "Love of Mike". A Claudette Colbert no le gustó su trabajo, una vez se vio en la pantalla y declaró su decisión de volver a la escena. Pero el advenimiento del cine sonoro cambió por completo la estructura de los films y Claudette Colbert, excelente actriz y mujer de exquisita sensibilidad, aceptó la oferta de la Paramount para firmar las versiones inglesas de "Un hombre de suerte" y "Doña Mentiras", en esta última cinta tuvo un éxito resonante, valiéndole su labor el principal papel de "El Gran Charco", al lado de Maurice Chevalier. Inmediatamente siguieron "Honor entre amantes" y "Jóvenes de Nueva York" y otras cintas de categoría.

Claudette Colbert es morena, de grandes ojos oscuros y escultural figura. Una de sus mejores producciones es "Una mujer a bordo", en la que al lado del simpático galán Gary Cooper se nos muestra como una inteligente y sensible actriz, dando a su papel toda la ternura, todo el encanto que se desprende de un asunto sentimental impregnado de realidad y de belleza.

Ultimamente ha sido designada por Cecil B. de Mille para encarnar el papel de "Popea" esposa de Nerón en el "Milagro de la cinematografía" como llaman en América a la espectacular producción "El signo de la cruz", papel ambicionado por todas las estrellas de Hollywood y concedido a Claudette Colbert que así se ha consagrado, protagonizando la silueta más deliciosa de la producción más grande que hasta la fecha dió el cine.

OSADIA Y BUEN GUSTO

Sabido es que en la actual temporada menudean los films de tono atrevido, de matiz vaudevillesco, que el público acoge con cierto regocijo. "El marido de mi novia", que actualmente se proyecta en el Coliseum, pertenece a este favorecido género pero su realizador Yves Mirande lo ha llevado a cabo con un gusto tan exquisito y un tacto tan extraordinario que jamás los mayores atrevimientos sobrepasan los límites del buen tono y la cinematográfica dignidad.

"El marido de mi novia" es un film Paramount que tiene por protagonista a la bellísima Marie Glory, una de las más famosas estrellas del cine francés a la cual acompañan en su labor tan destacadas personalidades como Fernand Gravé, Pierre Etchepare, André Berley y otros, constituyendo un triunfo de regocijo y diversión su depurado trabajo que está compensado con un franco éxito de público.

Impresos de todas clases con destino a las Juntas Municipales del Censo electoral, Mesas electorales, etc.

Actas de designación de Adjuntos y suplentes, credenciales, propuestas para proclamación de candidatos y la documentación completa para las Mesas electorales.

De venta en la imprenta de este periódico.
Apartado, 86 - Cádiz

Mano de hierro

El tablero alemán de cuadrícula como los de ajedrez, prestando al panorama político una uniformidad militar.

Los cascos de acero han celebrado en honor del presidente Hindenburg una gran manifestación, en la que han tomado parte como simples peones del cuadrículado tablero de ajedrez político, los príncipes Eitel Federico de Prusia, el príncipe Guillermo y el hijo mayor del Kromprinz. La marcialidad de los manifestantes prestó a la ciudad, el paisaje para una estampa de disciplina. La mano militar del Canciller, se observa en los nuevos rumbos que empieza a adquirir el pueblo alemán.

Por cierto, que el Canciller Hitler ha aceptado su mando de diputado por la alta Baviera y Suabia.

Otra de las notas palpitantes en el interés de la actualidad germana es la disposición dictada por el comisario del Reich en Sajonia, en virtud de la cual ha impedido definitivamente que sea convocada la Dieta.

Se ha ordenado también que sean detenidos provisionalmente los empleados comunistas.

El canciller se ha dirigido también a los nacional-socialistas por medio de una proclama en la que manifiesta que sujetos sin conciencia, principalmente agentes provocadores comunistas, se dedican a comentar los actos cometidos últimamente contra algunas personas y de manera particular contra extranjeros, diciendo que estos actos impiden la vida comercial y causan disturbios, todo ello es con objeto de desprestigiar al partido nacional-socialista.

El Canciller entiende que los autores de esos actos, deben ser inmediatamente librados a la policía, sin consideración alguna y sean quienes sean.

Como quiera que el Gobierno nacional se halla ahora en posesión del poder ejecutivo en toda Alemania, todo ha de suceder de manera que la revolución nacional de 1933, no pueda ser comparada con la revolución espartaquista de 1918.

Los procedimientos de inflexibilidad a que está dispuesto el fotogénico canciller alemán, están bien latentes.

Su mano de hierro, pesa como el máximo freno de contención que ha de garantizar la tranquilidad del país.

Por eso, la actual Alemania se cuadrícula militarmente como un tablero de ajedrez en el que se ha de librar una empeñada partida para la reconstrucción de este país, cuyo espíritu ha de servir de ejemplo en medio de la política internacional en los actuales momentos.

E. KRUGER.



Abastecimiento de Aguas

Para celebrar sesión, de segunda citación, se reunió en la tarde del miércoles, la Comisión municipal de Aguas, bajo la presidencia de don José Luis Fabre. A ella asisten los empleados asesores de la misma y el secretario adjunto.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió a tratar de los siguientes particulares.

Fué leída carta-oferta de una casa de Barcelona, en la que, justificando su no concurrencia al concurso convocado por este Excelentísimo Ayuntamiento, para la adquisición de 400 contadores, propone se adquieran los de su fabricación a precios reducidos y al parecer ventajosos y de gran sensibilidad en su funcionamiento.

La Comisión acuerda se le conteste en el sentido de que no puede separarse del concurso, ya anunciado, e invitarse a que acuda al mismo, si lo cree conveniente, sin perjuicio de que, sea cual fuere su decisión, remita dos de sus citados aparatos, para que nuestro ingeniero los estudie.

A continuación, se dá lectura a un escrito de un empleado del Abastecimiento, relativo a su situación dentro de la administración del mismo. La Comisión lo toma en consideración por creerlo de justicia.

Se dió, nuevamente, cuenta de la autorización que se nos concede, para la terminación de la tapia que circunda nuestros depósitos de Puntales; pero, como existen dudas entre los términos de la concesión y el proyecto y planos que a la petición acompañaban, la Comisión acuerda que, por el señor ingenie-

ro, se celebre una conferencia, para la representación de los Ferrocarriles Andaluces, para que quede bien puntualizado lo que se deba hacer.

El administrador presenta para su examen, ya visadas por él, la liquidación del mes de febrero que envían los representantes en los pueblos, que también merecen la aprobación de la Junta, requisito previo para que pasen luego a la Intervención Municipal.

Para que tengan igual destino, son examinadas las cuentas y facturas que, por un importe de pesetas 14.237.782, presenta el Sr. Administrador.

Son leídas los partes diarios que envía el Laboratorio municipal como resultado de sus análisis sobre nuestras aguas, cuyo consumo medio en la capital, en los últimos días, no varía del corriente, en esta época del año.

La presidencia señala la conveniencia de empezar a ocuparse de lo que se refiere al mobiliario que se ha de utilizar, en las nuevas oficinas dedicadas a los Servicios municipalizados; seleccionando y aprovechando del actual lo que buenamente se pueda.

Otros asuntos de régimen interno mereció la atención de los reunidos, a continuación de los cuales se dió por terminado el acto.

De San Fernando

EL BAILE DEL CIRCULO DE SAN FERNANDO

Definitivamente el próximo domingo 19 se celebrará en esta simpática Sociedad el anhelado Baile.

Será amenizado dicho Baile por un notable sexteto dirigido por un notable profesor de piano.

Tendrá un atractivo más, pues se pondrá a disposición de los señores socios, un buen surtido de serpentin y confetis para recordar los esplendidos bailes del pasado Carnaval.

Entre el elemento joven existe gran animación para este Baile.

TEATRO DE LAS CORTES
Próximamente debutará en este teatro la gran compañía de revistas de Eugenio Velasco, que actúa en el Teatro Villamarta, de Jerez de la Frontera.

UNA BODA
En Cádiz se verificó el casamiento de la bella señorita María del Carmen González, con el maestro armero de Infantería de Marina, don José Cereceda Besada.

JUNTA DIRECTIVA
La Sociedad de Gasistas y Electricistas de esta ha nombrado la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don José Huelva Riquelme.

Vicepresidente, don Angel Cano Valero.

Secretario primero, Rafael Ponzo de León.

Idem segundo, don Angel Bugatto Rambla.

Tesorero, don José Mendoza Terry.

Contador, don José Cullar Moreno.

Vocales: Don Cristóbal Azogue Jurado, don Antonio Brandariz, don Manuel Moreno Azogue, don Juan Moreno Huercano.

PROYECTO DE OFICINAS Y ARCHIVOS DE MARINA

En virtud de reciente oposición han sido nombrados auxiliares segundos de dicho Cuerpo los siguientes 40 opositores, que son los primeros que han alcanzado mayor suma de censuras:

Don Manuel García Padrón, don Manuel Forero García, don Juan Manuel Sánchez Hernández, don José Meliá García, don Manuel Cantos Rebollo, don Alfredo Arrabal Rodríguez, don Antonio Martínez Zamora, don José Suanzes Suanzes, don José Alvarogonzález Leste, don Joaquín María Gómez y Fossil, don Antonio González Ramos, don Edmundo Casares Greiner, don Federico Marín Bueno, don Enrique Pardo Ochoa, don Manuel Barriero Rey, don Pedro González Camoyano, don Juan J. Quintá Gómez, don Vicente Moraleda Lozano, don José Cielita Gutiérrez.

Don Iris Medina Arcas, don Angel Vázquez Doce, don José Tabada Vázquez, don Angel García Fernández, don Federico Velasco Cobas, don Angel Zarrabaita Edilla, don José Leroux Torres, don Eduardo Dapena Carro, don Luis González Ibarra, don Felipe Rosá Martínez, don José Vera Fernández, don Basilio Soto Martínez, don José Román del Castillo, don Progreso Menéndez Romero, don Antonio Torres Fernández, don Pedro López Gutiérrez, don José L. Gutiérrez Fernández, don Enrique Salmon Alonso, don Fernando Quintá Miranda, don José María Vicanoos Minocci.

Nuestra felicitación a todos.

RODRIGUEZ MARTIN
17-3-33.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS
Se han puesto al pago los siguientes:

A favor del Sr. Tesorero y del Depositario Pagador.

El Séptimo Arte

CINE MUNICIPAL: "Melodía del corazón", por Dita Parlo y Willy Fristeh

Un tropezón cualquiera dá en la vida... Así ha sucedido con esta película de la casa Ufa. No está en momento alguno el film a la altura que corresponde al bien ganado prestigio de la casa productora y a la excelente calidad artística de sus protagonistas. Ni por el asunto, completamente incoloro y sin "sabor", ni por su realización, presentación y desarrollo, con premiosidad y lentitud en muchas escenas, así como la interpretación que no ha de añadir grandes méritos a los muchos conseguidos por la exquisita y bella Dita Parlo y el simpático Willy Fristeh; puede merecer alabanzas esta cinta. Lo lamentamos, pues con más satisfacción prodigamos el elogio que la censura.

CINE GADES: "Polihíperas", por Oliver Hardy y Stan Laurel

Señalemos como único defecto de esta graciosísima película, cierta prodigalidad de escenas, ausentes por completo de la presencia de sus conocidos intérpretes. En todo lo demás nos satisizo la cinta, pues hasta el castellano "sur generis", que hablan Oliver y Stan es un motivo más a producir la hilaridad del público, que salió satisfecho de este saludisimo film.

Carley Chasse en la película "Himno guerrero", logró también hacer reír al respetable, siendo por tanto completo el éxito de hilaridad del programa ofrecido ayer en el local del Gades.

TEATRO COMICO: "La princesa que supo amar", por Huguette Duflor y Charles La Roche

La obra "pasada" anoche por la pantalla del Cómico, podemos calificársela de sentimental.

El argumento y la interpretación, está a cargo de Huguette Duflor y Charles La Roche, agradaron en extremo.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial entre Cádiz, Algeciras, La Línea y San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.

Llegada a Algeciras, a las 11.40. Llegada a La Línea, a las 12.35.

Salida de La Línea, a las 12.50. Llegada a Algeciras, a las 13.45. Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'00; y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 22'00; en segunda, 24'30; en tercera, 18'00.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral; 211 Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Peñón número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós, de la mañana y puntos intermedios y de noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro nos servicio veintitrés de la noche.

Ayuntamiento

VISITAS

Las recibidas hoy por el señor Alcalde, fueron las siguientes:

Sr. Don Carlos María y Vallejo, consul del Uruguay; los hermanos señores José y Sebastián Ayala Barahona; don Luis Vázquez y don Pedro Noriega, méjico.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Tres vacas, 580 kilos con 2 gramos; cinco corderos, 1.036'8; dos añosjos, 349'6; dos terneros, 146; siete cerdos, 750'5; dos cabrias, 22'5.

Total: 2.295 kilos con 6 gramos. Precios en canal para las carniceras:

Vacunas mayores, de 3'35 a 3'85 pesetas kilo.

Terneros, 4'20 a 4'25.

Cerdos, 2'40 a 2'60.

Lanarés y cabrias, 2'50 a 3.

Cádiz 16 de marzo de 1933.

FARMACIAS DE GUADIA

Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la próxima semana:

Sra. Viuda de Matute; Plaza de la República, 2.

Don Federico Rodríguez Pifero; Feduchy, 3.

Don Emilio Rodríguez; Galán y García Hernández, 1.

Don J. Blas Gil y Pañanas; Sagasta, 18.

Hijas de don M. Pinto; Doctor R. y Cajal, 37.

Cosas que pasan

DETENIDO
Por promover escándalo en estado de embriaguez e insultar a la casera, fué conducido a la Prevención Civil, el que dijo llamarse José Basilio Montero, soltero, de 61 años, que habita en la calle Alvarez Cabrera, núm. 23, por los serenos Pedro Torres y Antonio Lanzarote.

Donde está la mejor sastrería de Cádiz?

Esto no lo preguntan más que los forasteros,

porque Cádizentero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastrer es

ENRIQUE VARELA

Noticias de México

Juventud Radical Socialista

ASAMBLEA GENERAL

El día de hoy, a las ocho y media de la noche, se celebró Asamblea general ordinaria de la Juventud Radical Socialista, de Cádiz, con gran concurrencia de afiliados.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

A continuación se procedió a la elección de vicesecretario, y hecho el escrutinio es elegido y proclamado el correspondiente señor Gómez Lobo, el cual hace uso de la palabra para dar las gracias por la elección. Seguidamente el vicepresidente del Comité local del Partido, don Luis Vázquez, que asiste en representación de dicho Comité a la Asamblea, hace uso de la palabra, disertando sobre política local, e invitando a la Juventud a que actúen como propagandistas de los ideales del Partido en apoyo y defensa de la República.

Dentro del mayor entusiasmo, se levantó la sesión a las diez de la noche.—D. P.

El boletín dice textualmente:

"Nuestro embajador en España, señor don Genaro Estrada, solicitó a esta Secretaría a fines de noviembre del año próximo pasado autorización para iniciar negociaciones sobre un tratado de comercio con el Gobierno español, el cual por conducta del ministro de Agricultura, había entablado pláticas sobre el particular."

La Secretaría de Relaciones Exteriores está en espera de las noticias que sobre este asunto ha ofrecido nuestro embajador en España.

Es interesante mencionar que con excepción de las cláusulas relativas del tratado de paz celebrada con España, el año de 1887, el intercambio comercial con ambos países no ha estado sujeto a régimen especial.

Sobre esta materia el Gobierno de México ha iniciado también negociaciones con algunos países que aplican a los productos mexicanos un tratamiento discriminatorio, lo que coloca a estos productos en una situación desigual en relación con los productos similares de otros países.

La ley de ingresos permite al Gobierno de México gravar como una represalia los productos de los países que den un tratamiento diferencial a los productos mexicanos. Se ha creído, sin embargo, que será posible llegar por medio de negociaciones directas a un arreglo satisfactorio de la cuestión sin necesidad de aplicar las medidas drásticas de defensa antes señaladas, corrigiendo así una situación desfavorable para nuestro intercambio comercial."

En la tarde de hoy tuvo lugar el acto de conducir al Cementerio Municipal, el cadáver de don Francisco Carrasco Herrera, capataz de Vías y Obras Municipales.

Inmediatamente detrás del fúnebre figuraba la bandera del Partido Republicano Radical Socialista, llevada por un miembro de la Juventud.

Al difunto lo ofrecieron el homenaje de tres coronas de flores naturales donadas por el Comité del Partido, la Junta distrital del cuarto distrito y la Juventud Radical Socialista.

El duelo lo forman los señores don Francisco Aguado, por el Comité provincial; don Luis Vázquez, don José Ortega, don José Fierro, don Germán Fernández por el Comité local, don Juan Conejero Gómez por la Juventud Radical Socialista, y don Rafael García por el distrito a que pertenecía el extinto.

En muy cerca de un millar puede calcularse los acompañantes en el acto del sepelio que revistió caracteres de verdadera manifestación de pesar.

Nuestro más sentido pésame.

SEPELIO

A las tres de la tarde de hoy tuvo lugar el acto de conducir al Cementerio Municipal, el cadáver de don Francisco Carrasco Herrera, capataz de Vías y Obras Municipales.

Inmediatamente detrás del fúnebre figuraba la bandera del Partido Republicano Radical Socialista, llevada por un miembro de la Juventud.

Al difunto lo ofrecieron el homenaje de tres coronas de flores naturales donadas por el Comité del Partido, la Junta distrital del cuarto distrito y la Juventud Radical Socialista.

El duelo lo forman los señores don Francisco Aguado, por el Comité provincial; don Luis Vázquez, don José Ortega, don José Fierro, don Germán Fernández por el Comité local, don Juan Conejero Gómez por la Juventud Radical Socialista, y don Rafael García por el distrito a que pertenecía el extinto.

En muy cerca de un millar puede calcularse los acompañantes en el acto del sepelio que revistió caracteres de verdadera manifestación de pesar.

Nuestro más sentido pésame.

Audiencia Provincial

SUSPENDIDO

El juicio que para hoy había señalado y que se vería ante el Tribunal de Jurados contra Juan Badillo Regal, Luis Alcobre Domínguez, Salvador López García y Joaquín Mateos Regal, por el delito de robo, procedente del Juzgado de Instrucción de San Miguel de Jerez de la Frontera, se suspendió por estar uno de los procesados preso en el Penal del Puerto de Santa María.

SENALAMIENTO PARA MAÑANA

San Miguel (Jerez).—Homicidio. Juan L. García Junquera.—Abogado, señor Martín de Mora, y procurador señor Martín de Mora.

Suscribase a este periódico

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19

Teléfono, 1408

Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista.-En Almería se ve el proceso contra el Doctor Albiñana.- El Gobernador civil de Sevilla ofrece a los patronos una fórmula para acabar con los boicots.-La cotización de la moneda extranjera.-«La Libertad» dice que los votos obtenidos ayer por el Gobierno son doscientos diez clavos con los que se han atornillado al banco azul los Ministros.-Por hundimiento de un muro de contención de un dique, parece un obrero y resulta gravemente herido otro.-La minoría vitivinícola, se reúne -Otras noticias de interés.

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO DE BUENAVISTA (MINISTERIO DE LA GUERRA). LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS LA FACILITA EL SEÑOR DOMINGO

Madrid. — Esta mañana, a las once próximamente, comenzaron a llegar al Ministerio de la Guerra los ministros para reunirse en Consejo. Los señores Largo Caballero y Zulueta, que fueron los primeros en llegar al Ministerio de la Guerra, no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

El señor Albornoz dijo que llevaba algunos asuntos de trámite de su departamento. El señor de los Ríos expresó que presentaría a sus compañeros de Consejo un expediente detallado del asunto relativo a la enseñanza, aprobando la revisión de las plantillas del profesorado y jubilaciones del mismo personal.

Los restantes ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas a su llegada. Los miembros del Gobierno quedaron reunidos en Consejo a las diez y cinco de la mañana. A las dos y veinte de la tarde dióse por terminada la reunión ministerial, abandonando los ministros el Palacio de Buenavista, sin conversar con los informadores.

La referencia oficiosa fué facilitada como de costumbre por el señor Domingo, y dice así: "Instrucción Pública. — El ministro dió cuenta a sus compañeros de Gobierno de un proyecto de decreto que fué aprobado y que será leído en las Cortes creando en Burgo de Osma un Grupo escolar con la denominación de Ruiz Zorrilla.

Trató luego ampliamente del proyecto de reforma universitaria, de la revisión del profesorado y de las jubilaciones de catedráticos. Gobernación. — Decreto autorizando al ministro para la contratación por medio de subasta del suministro de etiquetas y libros para el servicio de Correos.

Facultando para el transporte a la oficina de Correos Central de Valencia, Estaciones férreas, hasta tanto sean subastados los expresados servicios. Decreto relativo a jubilaciones de personal. Obras Públicas. — Decreto haciendo extensivo a los ingenieros encargados de las obras del extrarradio de Madrid y estaciones subterráneas de enlace, las disposiciones contenidas en el decreto de marzo de 1932, trasponiendo al Gobierno los servicios encomendados a los jefes de Obras Públicas de las provincias.

Expediente relativo a la concesión del primer trozo del canal de Alcojote (Granada), en un millón noventa y siete mil setecientos ochenta y cinco pesetas. Orden disponiendo que en lo sucesivo todas las obras que se realicen por administración y en las que se haya de emplear betún asfáltico sea adquirido este material directamente de la Campaña, sin intermediarios.

Agricultura. — El Consejo último, después de darle lectura al señor Domingo, el proyecto de ley sobre arrendamiento de fincas rústicas. EN ALMERIA SE VE EL PROCESO CONTRA EL DOCTOR ALBIÑANA. POR INJURIAS AL PARLAMENTO. — A LA SALIDA SE FORMA UNA MANIFESTACION DE SIMPATIA AL DOCTOR, QUE SE DISUELVE SIN INCIDENTES

Almería. — En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra el doctor Albiñana, por la publicación de un artículo considerado injurioso para el Parlamento y el Gobierno. El procesado, que vestía la toga de abogado, ocupó asiento en el estrado, junto a su defensor. A la llegada saludó al estilo fascista. El fiscal acusa al procesado de la publicación de un artículo conteniendo frases injuriosas para el Parlamento. Pide para el procesado la imposición de tres años de destierro y multa de mil pesetas para indemnización. El defensor, señor Cataluyad, en un brillante informe, niega la comisión del delito, extendiéndose en consideraciones jurídicas atinadísimas para terminar pidiendo la libre absolución de su patrocinado. De entre el público, que era muy numeroso, viéndose gran número de señoras, prodíjose gran revuelo

LA COTIZACION DE LA MONEDA EXTRANJERA

Madrid. — En la sesión de la Bolsa de hoy ha alcanzado la moneda extranjera los siguientes precios: Libras, 40,81. Dollars, 11,17. Francos franceses, 46,49. Francos suizos, 228,39.

LOS COMENTARIOS DE PRENSA GIRAN ALREDEDOR DEL DEBATE DE AYER EN LA CAMARA. OPINIONES CONTRA-DICTORIAS. «LA LIBERTAD» DICE QUE LOS VOTOS OBTENIDOS AYER POR EL GOBIERNO SON 210 CLAVOS CON LOS QUE SE HAN ATORNILLADO AL BANCO AZUL LOS MINISTROS. LA RESPONSABILIDAD NO PODRAN BORRARLA DE LA PLAZA NACIONAL LAS 210 ESPONJAS QUE SUPONE EL VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO.

Madrid. — Los comentarios que dedican todos los periódicos madrileños al debate de ayer en la Cámara, son de gran extensión y muy animados. Los ministeriales resaltan el alcance del voto de confianza que de un modo tan brillante ha obtenido el Gobierno, afirmando que su situación es sólida, pues ha quedado robustecido con la confianza otorgada.

En cambio, los no adictos al Gobierno lanzan dicerios contra la maniobra que supone la aprobación de ese falso voto de confianza, pues en la mente de todos se halla el convencimiento de la responsabilidad en que ha incurrido el Gobierno con los sucesos de Casas Viejas.

"Ahora" dice que con el debate de ayer ha quedado definitivamente liquidado el debate sobre Casas Viejas, no obstante la abstención de las oposiciones. Esa abstención no ha servido para otra cosa, sino para reforzar la irresponsabilidad del Gobierno. "La Libertad", afirma que los 210 votos obtenidos ayer por el Gobierno en la moción de confianza, son 210 clavos con los que se han atornillado de nuevo al banco azul los hombres que forman el Ministerio Aznárez.

Pero a pesar de ese atornillamiento —sigue el colega— la tragedia ocurrida en el pueblo andaluz, no ha sido liquidada ni la podrán borrar de la pizarra nacional las 210 esponjas mojadas que ayer constituyeron la votación de confianza al Gobierno. Es imposible —agrega— que 210 votos puedan cubrir los cadáveres de los campesinos que cayeron asesinados en las horas trágicas de la represión de Casas Viejas.

En el pueblo está latente aun el episodio y no será liquidado porque el fantasma y el espectro de lo acaecido lo lanzarán a los hombres que inspiraron la represión, los que vivirán apesadumbrados por los hechos que constituirán su eterna pesadilla. "El Liberal" dice que la actitud de los opositores al retirarse del salón de sesiones, no restaron nada a la gran victoria conseguida por el Gobierno.

"El Sol" asegura que si es un acto de plenitud decisiva de honor de conseguir un voto de confianza, más honor supone aun haberlo conseguido con la stonósera política viciada por la actitud de los opositores, que dando rienda suelta a sus pasiones políticas pretendieron desencadenar un verdadero torbellino en las Cortes. Los doscientos diez votos han sido conseguidos por Aznárez por su resolución inexpeditiva al contestar a las imputaciones que se hacían al Gobierno, que cayeron por falta de base una vez leído el dictamen de la Comisión Parlamentaria.

"El Debate" afirma que no ha quedado definitivamente despejada la situación, como afirma la prensa ministerial, sino que por el contrario se ha embrollado aun más. Y esto está claro —añade— porque la obstrucción de los opositores salvando, claro es, el proyecto de Congregaciones religiosas conseguirían que el Gobierno no pueda llegar a la aprobación de las leyes complementarias ni aun siquiera a la ley electoral. Termina preguntando: ¿será el Gobierno capaz de llegar a la celebración de las elecciones anunciadas? Finalmente expresa que por lo visto, la intención del Gobierno no es otra que permanecer en el Poder sin preocuparle la misión que a todo Ministerio compete de desarrollar. Es un caso de vesania política.

ES DETENIDO UN INDIVIDUO QUE SE CREE COMPLICADO EN LOS ASALTOS DE LOS ESTANCOS DE BARCELONA

Barcelona. — Por la policía ha sido detenido un sujeto que se supone cómplice en los asaltos que vienen realizándose en estos días en los estancos de la capital. Dicho sujeto será sometido a un careo con algún estancquero barcelonés, para ver si es conocido. El detenido, que es de nacionalidad italiana, tiene pésimos antecedentes, habiendo sido expulsado de su país por la comisión de varios robos.

—Se ha constituido en la capital un Comité de organización, para evitar se lleve a cabo la expulsión de Barcelona del comunista Ramón Casanella. Alegan los que constituyen el Comité, que cuentan con el apoyo de numerosas personas y de entidades obreras, que no puede ser expulsado un ciudadano nacido en el suelo catalán por sustentar ideas que merecen el general respeto.

—Por los agentes de la brigada de investigación social, han sido detenidos tres juveniles que se dedicaban a raterías. Han quedado a disposición del Tribunal tutelar de menores. FORMIDABLE TEMPORAL DE AGUAS EN CORUÑA. POR HUNDIMIENTO DE UNA TECHUMBRE MUERE UNA MUJER. LOS BARCOS BUSCAN REFUGIO EN EL PUERTO.

Coruña. — Se ha desatado un formidable temporal de lluvias en la capital y costas del litoral gallego. A consecuencia de la tempestad hundíose la techumbre de una casa propiedad de don Ramón Tejada. Entre los escombros quedó sepultada la sirvienta Emilia Verga, que fué extraída cadáver.

Las embarcaciones ante el huracán desencadenado buscan rápido refugio en el puerto. POR HUNDIMIENTO DEL MURO DE CONTENCIÓN DEL DIQUE PERCE UN OBRERO Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDO OTRO.

Santander. — A consecuencia de las perturbaciones lluvias, el dique de contención de la Compañía Trasatlántica ha sido hundido parcialmente. Ocho obreros que trabajaban en el expresado dique trataron de huir, consiguiéndolo sólo seis, quedando sepultados entre los escombros los otros dos. Acudieron brigadas de bomberos, que procedieron inmediatamente a los trabajos de desescombramiento, extrayendo ya cadáver al obrero Manuel Martínez, y a otro apellidado Tejera con heridas gravísimas.

Los técnicos afirman que el hundimiento del muro de contención del dique ocurrió por filtraciones de agua producidas por las persistentes lluvias. EL SEÑOR AZNÁZ SE ASOMA AL CONGRESO, Y AL NOTAR LA DESANIMACION QUE HAY EN LA CAMARA, MARCHA A DAR UN PASEO

Madrid. — A las cuatro y cinco de la tarde marcha al Congreso el jefe del Gobierno, señor Aznárez, quien asomándose al helicóptero vio la desanimación de los escaños y se retiró a los pasillos. Rodeado por los periodistas les dijo: —Me voy a dar una vuelta por ahí y volveré dentro de un rato, a ver si la concurrencia es más numerosa en la Cámara. Mostró su satisfacción por el resultado obtenido en la votación realizada ayer en las Cortes, con

LA QUE HA QUEDADO LIQUIDADO EN EL PARLAMENTO EL ASUNTO DE CASAS VIEJAS.

Madrid. — En una de las sesiones del Congreso se reunió la minoría constituida por los diputados defensores de las riquezas vitivinícolas nacionales. Terminada la reunión, el señor Mantec, secretario del grupo facilitó a la prensa una nota de los asuntos tratados. Dicha nota dice que ha sido designada una comisión que se pondrá al habla con los que forman la minoría catalana en las Cortes, para pedirle apoyo su propuesta al Ayuntamiento de Barcelona para que no recargue de nuevo, como han anunciado, el arbitrio sobre bebidas alcohólicas.

LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. — EL ACTA NO ES APROBADA. — LA DESANIMACION ES GRANDE EN ESCAÑOS Y TRIBUNAS

Madrid. — A las cuatro en punto de la tarde de hoy ha dado comienzo la sesión de Cortes, bajo la presidencia del señor Besteiro. En escaños la desanimación es grande, así como en la tribuna pública donde hay pocas personas. En el banco azul se halla tan solo el señor Largo Caballero. Se dá lectura al acta de la sesión anterior y un diputado radical pide que se aplaque su aprobación hasta que haya número suficiente de diputados.

El señor ORTEGA GASSET (don Eduardo) se queja de que no figure en el "Diario Oficial de Sesiones", determinados conceptos que le fueron dirigidos por un diputado de la mayoría. El señor Besteiro promete hacer las gestiones para subsanar el motivo de la queja. También por otros diputados se hace el mismo ruego sobre enmiendas presentadas al proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor Besteiro manifiesta que de acuerdo por lo solicitado por la Cámara, el informe leído por la Comisión parlamentaria sobre los sucesos de Casas Viejas, ha sido ya enviado a la autoridad judicial correspondiente. Se entra en el orden del día. Se reanuda la discusión del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

El señor ROYO VILLANOVA defiende varias enmiendas al artículo quinto, quejándose después de la actitud de un alcalde rural, que detiene a un cura párroco, por que en un entierro figuraba la cruz alzada. Continúa combatiendo el artículo quinto del proyecto y pide se le conceda a la iglesia iguales derechos que les fueron concedidos por otros países civilizados. Protesta de la recogida del periódico "El Fascio", pidiendo respeto y libertad para la Prensa, pues en el periódico recogido —dice— no se contenían conceptos injuriosos para el régimen, señalándose sólo nuevas modalidades de lucha. (Sigue la sesión).

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA RECIBE VARIAS VISITAS

Madrid. — El jefe del Estado ha recibido hoy en audiencia a los diputados señor Martínez de Velasco, presidente de la minoría agraria; al señor Companys; de la Esquerda catalana, y a los señores Nicolau, Samper, Martínez Barrios, Hurtado y Baeza Medina. ROMPIMIENTO DE RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE LOS GOBIERNOS DE LONDRES Y MOSCÚ

Londres. — El Gobierno de Inglaterra, por no considerar satisfactoria la contestación dada por el de Moscú en la reclamación efectuada al mismo sobre la represión de los Soviets, y de la que resultaron víctimas varios ingenieros ingleses considerados por Rusia como complicados en desórdenes, han quedado rotas las relaciones diplomáticas entre Inglaterra y Rusia. Hoy le ha sido comunicada al embajador de los Soviets en Londres esta determinación. VISTA DE UNA CAUSA POR ASESINATO EN BARCELONA

LOS VITIVINICOLAS SE REUNEN

Barcelona. — Por la policía ha sido detenido un sujeto que se supone cómplice en los asaltos que vienen realizándose en estos días en los estancos de la capital. Dicho sujeto será sometido a un careo con algún estancquero barcelonés, para ver si es conocido. El detenido, que es de nacionalidad italiana, tiene pésimos antecedentes, habiendo sido expulsado de su país por la comisión de varios robos.

—Se ha constituido en la capital un Comité de organización, para evitar se lleve a cabo la expulsión de Barcelona del comunista Ramón Casanella. Alegan los que constituyen el Comité, que cuentan con el apoyo de numerosas personas y de entidades obreras, que no puede ser expulsado un ciudadano nacido en el suelo catalán por sustentar ideas que merecen el general respeto.

—Por los agentes de la brigada de investigación social, han sido detenidos tres juveniles que se dedicaban a raterías. Han quedado a disposición del Tribunal tutelar de menores. FORMIDABLE TEMPORAL DE AGUAS EN CORUÑA. POR HUNDIMIENTO DE UNA TECHUMBRE MUERE UNA MUJER. LOS BARCOS BUSCAN REFUGIO EN EL PUERTO.

Coruña. — Se ha desatado un formidable temporal de lluvias en la capital y costas del litoral gallego. A consecuencia de la tempestad hundíose la techumbre de una casa propiedad de don Ramón Tejada. Entre los escombros quedó sepultada la sirvienta Emilia Verga, que fué extraída cadáver.

Las embarcaciones ante el huracán desencadenado buscan rápido refugio en el puerto. POR HUNDIMIENTO DEL MURO DE CONTENCIÓN DEL DIQUE PERCE UN OBRERO Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDO OTRO.

Santander. — A consecuencia de las perturbaciones lluvias, el dique de contención de la Compañía Trasatlántica ha sido hundido parcialmente. Ocho obreros que trabajaban en el expresado dique trataron de huir, consiguiéndolo sólo seis, quedando sepultados entre los escombros los otros dos. Acudieron brigadas de bomberos, que procedieron inmediatamente a los trabajos de desescombramiento, extrayendo ya cadáver al obrero Manuel Martínez, y a otro apellidado Tejera con heridas gravísimas.

Los técnicos afirman que el hundimiento del muro de contención del dique ocurrió por filtraciones de agua producidas por las persistentes lluvias. EL SEÑOR AZNÁZ SE ASOMA AL CONGRESO, Y AL NOTAR LA DESANIMACION QUE HAY EN LA CAMARA, MARCHA A DAR UN PASEO

Madrid. — A las cuatro y cinco de la tarde marcha al Congreso el jefe del Gobierno, señor Aznárez, quien asomándose al helicóptero vio la desanimación de los escaños y se retiró a los pasillos. Rodeado por los periodistas les dijo: —Me voy a dar una vuelta por ahí y volveré dentro de un rato, a ver si la concurrencia es más numerosa en la Cámara. Mostró su satisfacción por el resultado obtenido en la votación realizada ayer en las Cortes, con

Madrid. — El jefe del Estado ha recibido hoy en audiencia a los diputados señor Martínez de Velasco, presidente de la minoría agraria; al señor Companys; de la Esquerda catalana, y a los señores Nicolau, Samper, Martínez Barrios, Hurtado y Baeza Medina. ROMPIMIENTO DE RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE LOS GOBIERNOS DE LONDRES Y MOSCÚ

SON DETENIDOS TRES JOVENES POR LLEVAR UN CARTEL ANUNCIADOR DE UN MITIN COMUNISTA

Barcelona. — Por la guardia civil fueron detenidos esta mañana varios jóvenes que portaban un cartel en el que con grandes caracteres se anunciaba la celebración de un mitin comunista. Cartel y detenidos quedaron a disposición de la Jefatura Superior de Policía.

LOS VAQUEROS DECLARAN UNA HUELGA ILEGAL Y LA POLICIA DETIENE A LA DIRECTIVA Y CLAUSURA EL CENTRO, DOMICILIO DE LA C. N. T.

Sevilla. — El gobernador civil, al recibir anoche a los periodistas, les manifestó que en Alcalá de Guadaíra se había celebrado una reunión de fuerzas vivas, en la que se acordó por éstas el anticipo de la décima contributiva para mitigar la crisis obrera en dicho pueblo. Agregó que ayer tarde, bajo su presidencia, se reunieron en el Gobierno civil los patronos acetiuneros, quienes les dieron cuenta de la marcha del conflicto, y dijo que hoy le comunicarán el local a donde pueden dirigirse los obreros que deseen trabajar para su inscripción, expirando este plazo, según tengo entendido, el domingo 19, pudiendo desde el lunes día 20 entrar a trabajar nuevo personal. Dijo el señor García Labella que en su local de la calle Amor de Dios se reunió anoche la sección de vaqueros afectos a la C. N. T., acordándose declarar la huelga inmediata a los patronos afectos a la F. E. D. A. y presentar el oficio de huelga para los pequeños patronos.

En vista de la actitud de este gremio y por ser ilegal el acuerdo, he ordenado la clausura de dicho Centro y la detención de la Directiva, orden que quedó cumplimentada inmediatamente. Las secciones que no se encuentran en huelga se les autoriza para que celebren sus reuniones en otros locales. Con la táctica de la C. N. T. de declaración de huelga escalonada es la creencia de la autoridad civil que este organismo intenta por este procedimiento declarar la huelga general. Como la considero muy probable —añadió—, tengo tomadas todas mis precauciones y medidas. LOS TRAGICOS PASOS A NIVEL

Córdoba. — En un paso a nivel, próximo al pueblo de Lucena, al cruzar un ómnibus de viajeros por encontrarse abiertas las cancelas de aquél, fué arrollado por un tren, resultando siete pasajeros del camión heridos. PERIODICO MULTADO

Córdoba. — El gobernador civil ha impuesto al diario "La Voz", de Córdoba, órgano del partido radical, una multa de 500 pesetas, por la publicación de dos artículos cuyos textos considera como desatado a su autoridad. DETENCIÓN DE UN ARZOBISPO ORTODOXO

Changai. — Comunican de Karbine, que monseñor Blerfny, obispo de la parroquia de Osmk, que gozaba de una gran popularidad entre la población de Siberia, acaba de ser detenido y enviado a Moscú, por los agentes del Guepe vendidos expresos de aquella capital para detenerlo. UN PROYECTO SOVIETICO PARA HACER DE MOSCÚ LA MAS GRANDE CIUDAD DEL MUNDO

Riga. — Comunican de Moscú, que el Gobierno soviético ha aprobado el proyecto de reconstrucción de la capital, que debe ser ejecutado en los próximos cinco años. Según este proyecto, Moscú será en ese corto espacio de tiempo la más grande capital del mundo, y ocupará una superficie de 60.000 hectáreas. Por el momento se ha prohibido terminantemente la construcción de casas colectivas. La antigua ciudad será de esta manera rodeada de inmensos edificios super-modernos y habitados únicamente por los comunistas. La idea principal del proyecto es crear una ciudadela del comunismo o una especie de Meca comunista. No se sabe si este proyecto empezará a llevarse a cabo inmediatamente o por el contrario quedará en los archivos, como otros tantos no menos gigantescos.

El guardia municipal Diego León denunció al niño José Cantero Quirós, de diez años, que habita en la calle Pablo Iglesias, 48, por haber fundido una lámpara del alumbrado público, con una pelota de goma. SIGUEN LOS NIÑOS

Rogelio Pérez Navarro, portero del Instituto de Higiene, denunció al niño de nueve años, Vicente Alvarez Sabino, por haber roto el cristal de la montera, del citado centro. QUIEN ROMPE PAGA

ATRACO A MANO ARMADA

Granollers (Barcelona). — Tres individuos provistos de sendas pistolas entraron en un establecimiento de tejidos de este pueblo, y amedrentando a la dependencia consiguieron llevarse 300 pesetas y varios objetos. Los guardias de Seguridad salieron en persecución de los atracadores, que no pudieron ser detenidos.

SON DETENIDOS DOS INDIVIDUOS, INTERVINIENDOSELE A UNO DE ELLOS DOCUMENTOS COMPROMETEDORES

Barcelona. — En un establecimiento de un barrio céntrico de la capital personáronse dos sujetos con sendos revólveres, obligando a permanecer con los brazos en alto a los que se hallaban en el establecimiento. Uno de los dependientes pudo avisar a la policía con tiempo para que ésta lograra detenerlos. A uno de los detenidos se le ocuparon documentos que se juzgan comprometedorse.

EXPLOSION EN UN AERO PUERTO SOVIETICO

Changai. — Según noticias recibidas de Tokio, la prensa se interesa enormemente de la explosión en el aeropuerto soviético de Kamchatka, cuyo accidente es presentado por la prensa soviética como un atentado japonés. La prensa del Japón, rechaza con indignación esta versión del suceso, y tras afirmar que los autores del atentado son dos agentes de la policía secreta soviética, agrega que se trata de una nueva provocación de las autoridades de Moscú, y que tiene por objeto excitar los ánimos de la población de Siberia.

Al mismo tiempo, nos llegan noticias de Kerbine, manifestando que las autoridades soviéticas preparan un gran proceso contra las personas acusadas de sabotaje en las vías férreas y en los depósitos militares, lo cual confirma las revelaciones japonesas. 35 ALTOS FUNCIONARIOS CONDENADOS A MUERTE

Riga. — Nos comunican de Moscú, que la "Pravda" de 12 del corriente, publica un breve comunicado firmado por Meijnsky, jefe del G. P. U., y en el que se anuncia que la comisión especial en su reunión del 11 de marzo, ha examinado un proceso seguido contra varios funcionarios acusados de sabotaje en Ucrania y en el Caucaso del Norte. Treinta y cinco de éstos acusados son condenados a muerte, cuya ejecución se llevó a cabo en la misma noche. Otros cuarenta acusados son condenados a diez años de trabajos forzados. Nadie ignora en Moscú que este proceso no es otra cosa que una medida preventiva del Gobierno Central, para justificarse ante la población del fracaso de la política agrícola.

DETENCIÓN DE UN ARZOBISPO ORTODOXO

Changai. — Comunican de Karbine, que monseñor Blerfny, obispo de la parroquia de Osmk, que gozaba de una gran popularidad entre la población de Siberia, acaba de ser detenido y enviado a Moscú, por los agentes del Guepe vendidos expresos de aquella capital para detenerlo. UN PROYECTO SOVIETICO PARA HACER DE MOSCÚ LA MAS GRANDE CIUDAD DEL MUNDO

Riga. — Comunican de Moscú, que el Gobierno soviético ha aprobado el proyecto de reconstrucción de la capital, que debe ser ejecutado en los próximos cinco años. Según este proyecto, Moscú será en ese corto espacio de tiempo la más grande capital del mundo, y ocupará una superficie de 60.000 hectáreas. Por el momento se ha prohibido terminantemente la construcción de casas colectivas. La antigua ciudad será de esta manera rodeada de inmensos edificios super-modernos y habitados únicamente por los comunistas. La idea principal del proyecto es crear una ciudadela del comunismo o una especie de Meca comunista. No se sabe si este proyecto empezará a llevarse a cabo inmediatamente o por el contrario quedará en los archivos, como otros tantos no menos gigantescos.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 18 del actual: Jefe de día: Teniente coronel de Artillería don Rafael Peñañuela Guerra. Imaginaria: Comandante d Artillería don Sebastián Aranda del Río. Hospital y Provisiones: Segundo capitán de Artillería. PRESENTACION

La efectúo hoy en esta Comandancia Militar el capitán de Intendencia don Juan García Lozano, incorporado de permiso. MARCHEA

GOBIERNO CIVIL

HABLANDO CON EL SR. CASACAROSA. — MANANA LLEGA EL GOBERNADOR PROPIETARIO

Como de costumbre acudieron los periodistas al Gobierno Civil, siendo recibidos al mediodía por el gobernador civil interino, señor Cascarosa, que les manifestó no tener nada noticiable que comunicales, sino que había tranquilidad en toda la provincia. Anunció que mañana llegará el nuevo gobernador civil de esta provincia, que no lo hará, en el expresado en el tren de las dos de la tarde, pues se detendrá unas horas en Sevilla. El señor Cascarosa recibió las visitas de una comisión de Medina Sidonia y al secretario del Ayuntamiento de Conil.

Cosas que pasan

LOS NIÑOS

El guardia municipal Diego León denunció al niño José Cantero Quirós, de diez años, que habita en la calle Pablo Iglesias, 48, por haber fundido una lámpara del alumbrado público, con una pelota de goma. SIGUEN LOS NIÑOS

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de marzo, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el 25 de abril.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de marzo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Caello, (fva.) Curacao, (fva.) Puerto Colombia, (fva.) y Cristóbal.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarranova (fva.), Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Hbana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de marzo de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 3, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de odo mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)



Sellos de caucho para Escuelas encargarlos en Establecimiento Cerón Columela 23.—Cádiz

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Vedder). Consultas: de 1 a 3.

Compañía Trasmediterránea

MADRID SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO NAVIA

Saldrá de Cádiz el 28 de marzo de 1933.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tanager y Orán.

Linea Canarias-Cádiz-Norte Saldrá de Cádiz el 25 de marzo de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 8 de abril de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 22 de abril de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el 18 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 1 de abril de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el día 15 de abril de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el día 29 de abril de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Linea de Fernando Poo Saldrán de Cádiz: el 25 de marzo el vapor PLUS ULTRA, y el 20 de abril el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 3 de mayo, y el 2 de junio de 1933.

Llegará de Fernando Poo el vapor LEGAZPI, el 2 de abril de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea Cádiz-Canarias Servicios oficiales

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 3 de abril de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 6 de abril de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 10 de abril de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 13 de abril de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 17 de abril de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 20 de abril de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 24 de abril de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Lunes 27 de abril de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Los motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona Servicio rápido

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 3 de abril de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 10 de abril de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 17 de abril de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 24 de abril de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Linea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Perel núm. 25 (bajo TELEFONO NUM 214

Gran Depósito DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. CEMENTOS. Perfumería

Cervantes, 18 D.º

Teléfono 1818.—CADIZ

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25 ptas.
Medio litro	4,75 "
Cuarto litro	3,00 "
Octavo litro	1,85 "
Frasco 100 gramos	1,50 "
Id. 50 id.	1,00 "
Id. 30 id.	0,75 "

Descuentos a revendedores

—¿La mejor tinta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos **CERON**

Columela núm. 23
CADIZ



¡Nada de gastos inútiles.
Económice Vd. tiempo, trabajo y dinero, usando para la sopa el Caldo Maggi el mas sabroso.

CALDO **MAGGI**
LA MARCA DE CALIDAD

2 Cubitos por 25cts.

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034